

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr.  
GENERAL

A/39/92  
S/16301

30 January 1984  
ORIGINAL: ENGLISH/  
FRENCH

大会  
第三十九届会议  
柬埔寨局势  
化学武器和细菌(生物)武器  
联合国难民事务高级专员办事处

安全理事会  
第三十九年

1984年1月27日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上民主柬埔寨联合政府部长会议于1984年1月24日举行的第四次会议的公报全文，供你参考。

请将这份公报全文作为大会项目“柬埔寨局势”、“化学武器和细菌(生物)武器”及“联合国难民事务高级专员办事处”的正式文件以及安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西(签名)

附 件

公 报

1984年1月24日早上，民主柬埔寨联合政府部长会议第四次会议在柬埔寨领土上，于坦诚和团结一致的气氛下举行。会议由民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王主持，参加者有民主柬埔寨联合政府总理宋双先生阁下及民主柬埔寨负责外交事务的副主席乔森潘先生阁下。

部长会议满意地总结了柬埔寨人民在军事、政治和外交各方面斗争上所取得的进展，这些进展是柬埔寨人民的努力以及全世界许多国家愈来愈积极支持的成果。

部长会议也对民主柬埔寨联合政府三个组成部分之间，在1982年6月22日关于成立民主柬埔寨联合政府的吉隆坡宣言的基础上，进行团结，感到高兴。

部长会议决定继续在各方面进行团结，以便：

1. 继续向越南侵略者进行斗争，直到他们全部撤出柬埔寨为止，
2. 执行联合国要求外国部队、即越南侵略部队全部撤出柬埔寨，让柬埔寨人民在没有外来的干涉下，自行决定其前途的连续五项决议。

部长会议要借此庄严机会，向柬埔寨人民及民主柬埔寨联合政府的民族武装力量作出的牺牲和表现的勇气，致以莫大的敬意，这种牺牲和勇气使得柬埔寨人民的斗争在各方面取得了进展。

为了更有效地进行民族解放斗争，部长会议决定了若干重要措施，由民主柬埔寨联合政府在1984年期间于柬埔寨国内及国外执行，并决定更多地举行保卫民主柬埔寨联合政府的三方协调委员会的常会和特别会议。

部长会议最有力地揭发和谴责越南占领军对无辜的柬埔寨平民所犯的非人道的种族灭绝罪行，特别是越南侵略者1983年在农占(Nong Chan)、普农柴

(Phnom Chhat) 和斯马芝—西哈努克—博雷河居民集中地对居民的大屠杀。部长会议声明，由于民主柬埔寨联合政府民族武装力量的军营所在地同所有的难民营完全分开，因此，越南侵略者对后者进行的一切军事攻击，都构成危害人类的罪行，应受到严厉揭发和谴责。

部长会议最有力地揭发和谴责越南侵略者对和平无辜的平民及民主柬埔寨联合政府民族武装力量使用含有新的真菌毒剂的化学武器，公然违反民主柬埔寨联合政府认为当然具有约束力的1925年6月17日关于禁止在战争中使用窒息性、毒性或其他气体和细菌作战方法的日内瓦议定书。

部长会议也揭发和谴责占领者目前为了在其“印度支那联邦”战略范围内把柬埔寨变成越南领土而实施的“越南化”政策。

部长会议呼吁国际社会坚持联合国连续通过的五项决议来解决柬埔寨问题，以防止河内当局不依照联合国的有关决议来解决这个问题，同时玩弄阴险花招，离间目前团结一致进行斗争的柬埔寨爱国力量以及逐年加强支持柬埔寨人民斗争的国际力量。

唯有执行联合国连续通过的五项决议，才能真正地解决柬埔寨问题。在此方面，民主柬埔寨联合政府要重申的是，只要越南社会主义共和国的军队全部撤出柬埔寨，它随时愿意根据和平共处五原则，同越南社会主义共和国签订一项和平及互不侵略条约。

部长会议乘此机会，向泰王国和其他东盟国家以及世界上所有其他友好国家再次表示深深感谢，感谢它们支持柬埔寨人民和民主柬埔寨联合政府抗击越南侵略的民族解放事业。

1984年1月24日于民主柬埔寨